

# SCHOOL NEWS

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



- ✓ Из истории любимого праздника
- ✓ Школа готова к новому году
- ✓ Праздничные мероприятия в нашей школе

В двери Дед Мороз стучится

Под метели хоровод,

Пусть всё лучшее случится

В этот чудный Новый год!



Какая интересная и разнообразная школьная жизнь! Это маленькая страна, в которой не так-то просто уследить за потоком событий, а тем более сохранить в памяти самые необычные, интересные и важные из них.

**30.12.2022**

**Самый веселый Дед Мороз – наш неподражаемый Кирилл Александрович!**



**Весело и задорно прошли Новогодние утренники во всех классах**

**Зрителям то же все очень понравилось**



**Школа к празднованию нового года готова!!!**



**Затолюкина Арина, 9 класс**

## Происхождение праздника Новый год

История празднования Нового года начинается еще со времен Месопотамии, примерно за 3 000 лет до нашей эры. Если историю Нового года рассказать кратко, то в те далекие времена у жителей Месопотамии была традиция – отмечать природное пробуждение, время когда начинают распускаться листья и появляются первые цветы. Из-за климата тех мест это происходило уже в марте.

Такая версия происхождения Нового года дает понимание того, почему в современном мире его отмечают по полторы-две недели. В Месопотамии пробуждение природы означало новый этап в жизни, поэтому и праздник там длился по 10 дней, когда все гуляли, радовались и переставали работать.

История празднования Нового года в Древнем Риме гласит, что этот день жители города посвящали богу Янусу, он же "бог выбора, дверей и начал". Из-за его имени месяц Январь и получил свое название. В истории происхождения Нового года отложился факт того, что праздник отмечается 1 января только со 153 года до нашей эры. Позже Гай Юлий Цезарь утвердил новый календарь и окончательно закрепил новую дату для торжества. Именно этот полководец, ставший культовой фигурой для Древнего Рима, был причиной тому, что праздник приобрел значение отсчета начала нового года.



Статуя Юлия Цезаря

## История появления Нового года в России

История празднования Нового года в России также имеет факты об изменении даты. Известно, что жители Руси связывали этот день с крещением, поэтому за ним закрепился день – 1 марта. Позже произошел перенос на 1 сентября. История Нового года в России говорит о том, что перенос праздника на 1 сентября связан со временем сбора оброка и дани. Продолжалось так до начала 18 века.

Еще в 1699 году Петр I, который тогда правил страной, издал указ, изменивший историю и традиции Нового года в России. Из-за внесения изменений в летоисчисление праздник перенесли на 1 января. С этого момента история происхождения Нового года получила новую контрольную точку.

Фомина Марина, 9 класс

## Традиции, которые принес Петр 1

О том, какие традиции Нового года стали актуальны для праздника после указа Петра I, можно понять, прочитав его указ.

В истории создания европейского Нового года в России, а именно на Европу равнялся правитель, зафиксирована информация о том, что все дома в Москве должны быть украшены, а перед ними должны стоять хвойные деревья. Также Петр I приказал каждый новогодний вечер запускать ракеты. Причем "палить" можно было как обычным людям из частных пушек, так и военным из орудий, стоявших перед Кремлем. Хоть это уже и история, но традиции празднования Нового года практически не изменились.



Петр I и Новый год в России

Известно, что также отмечали праздник в те времена и в Германии, где торжество длилось целую неделю. Поэтому история Нового года в России, если говорить кратко, похожа на немецкую. Также Петр I в своем указе не забыл и про сладкие подарки. Это символ приношения добрым духам.

### Россия и новогодний праздник

История Нового года в современной России не так богата на события. Известно, что впервые выходными 1 и 2 января объявили только в начале 90-х годов.

Далее кратко историю праздника Новый год в России можно описать так: к выходным присоединился отрезок 3-5 января, затем на первую неделю января перенесли несколько дополнительных выходных от других праздников и все это слилось с Рождеством.

В итоге жители страны стали отдыхать по 11 дней подряд, а Новый год и Рождество стали государственными праздниками.

Щербакова Валерия, 9 класс.